MeToabl penieHUA
YPABHECHUH BBICHIUX
CTENEeHEeu.



|) Pemmenne ypaBHeHHMid ¢ MOMOIIBIO IeJIEHUS B CTOJIOMK.
x* —4x® —19x* +106x —-120 =0

OueBUHO X =2 - KOPEHb YpaBHEHUS

(x® —2x* —23x+60)(x—2) =0

OuyeBuHO X =3 - KOPEHb YPaBHEHUS

(X* +x—-20)(x—=3)(x—2)=0

(X=4)(x+5)(x=3)(x—2) =0

Ortser: -5:2:3:4

1) Bo3BpaTHble ypaBHEHHS H K HUM CBOJISIIIIHECS.

X" +a X"t +a,x"? +...+a,,x+a, =0

YPaBHeHI/Ie Ha3bIBACTCA BO3BPATHBIM, €CJIM B HEM KOS(b(l)I/IHI/IeHTBI PaBHOYIAJICHHBIE OT KOHIIOB
COBNAJAIOT, T.€. &, =4,, & =4, ,, &, =a,,

1) Bo3BpaTHble ypaBHeHHsI Y€THOM CTENEeHH.
2x* +9x° —x* +9x+2=0
T.X. X=0 - He ABIAETCA KOPHEM yPaBHEHHs, TO pas/ie]uM 0be JacTH ypaBHeHus Ha X° #0.

2x° +9x—1+g+%:0
X X

2(x? +i2)+9(x+1) -1=0
X X
Beenem 3ameny.

1
ITycte X+—=Y, X2+—2=y2—2,HOJIy‘-II/IM
X X

2y2 19y -5=0 y, =-5; yZZ%
BepHeMCH K 3aMCHEC.

1 1
X+—=-5 WU X+—=—

X X 2
X2 +5x+1 2x2—x+2_O
X 2X
—5+4/21 y
X, , = — KOpHEW HeT

2) Bo3BpaTHble ypaBHECHHS HEYECTHOM CTENEHH.
JTto60e BO3BpaTHOE ypaBHCHHE HEUCTHOW CTETEHH CBOJMTCS K KBAJIPATHOMY YPaBHEHHUIO YCTHOM
CTEMEeHH, T.K Y TF0OOr0 BO3BPATHOI'O Yp—Hs HEUSTHOM CTEIICHU OJIMH U3 KOpHEl Bceraa paBeH —1
X" +2x° —5x° —13x* —13x® —5x* +2x+1=0
OueBuaHO X =—1 - KOpEeHb ypaBHEHUS.
(X+D(x® + x> —6x" —7x>—6x*+x+1)=0
x=-1 wmm X°+Xx° —6x* —7x* —6x° +x+1=0
T.K X=0 - He SBJsIETCS KOPHEM yPaBHEHUS, TO pa3IeiiiM 00€ YacTH
ypaBHeHus Ha X° =0
x* +x° —6x—7+§+i+i:0

x x* X

(x3+i3)+(x2 +i2)—6(x+1)—7=0
X X X



Brenem 3ameny.
ITyctb X+1: y, x° +i2: y> -2, x° +i3: y® -3y, nonyunm
X X

y*+y?-9y-9=0
(y+D(y-3)(y+3)=0

y=-1 WIH y=3 W y=-3
x+1=—1 x+1=3 x+1=—3
X X X
2 2 2
X +x+1:0 X 3x+1:0 X +3x+1:O
X X X
3 3+.5 ~3+./5
KOpHEH HeT X, = X4 =
’ 2 ’ 2
35 ~3+4/5
OtBer: X=-1, X, = , Xgy =
' 2 ’ 2
a 2
1) YpaBuennsi Bumaax’ +bx®+cx” +dx+1=0, rge —=-— pemamwTcd KakK BO3-

| d?

BpaTHBbIE.
V) 3amena nepemMeHHBIX 110 ABHBIM MPU3HAKAM.

V) B ciieayonmx ypaBHEeHUSIX HCIIOJIb3YeTCsl “Hiesi OTHOPOTHOCTH .
Ipumep Nel

5()‘—2} —44[XLZJ 12X =4 g

X+1 x—1 x? -1
Beenem 3ameny.
[Tycth X=2 =U, X+2 =V , Torga
X+1 x—1

5U2 —44V % +12UV =0
l)ectu V =0, Torna U =0, Toraa

X=2_,
X+1
X+2_,
x-1

X=2 .
penieHuu HeT
X=-2

2) Pasnenum o6e uacTu ypaBHeHus Ha V > # 0, motyunm

2
5(9j 1129 _aa-¢
Vv Vv

Pemmim nocneguee YpaBHCHHEC, KaK KBAAPATHOC OTHOCUTCIILHO v , IOJTYyYUM

u . u_ 22

V. 'V 5

U=2v; 53U =-22v

BepHeMmcs k 3ameHe.

X=2 2(x+2) - 5(x=2) _ 22(x+2)

x+1  x-1 X+1 x-1




x*+9x+2=0 9x* +17x+18 =0 KopHeii HeT

-9+473
X =
2
-9+473
OtBer: X, =—7—
’ 2
IIpumep Ne2.

6 x#=—1

5-x 5-x
X X+
(x+1}[ x+1j

[TycTh Xﬂ =U, x+E =V, torna UV =6
X+1 X+1
HﬂmM4U+V:x5_X+x+5_X:5
X+1 X+1
COCTaBI/IM CI/ICTeMy:
UVv =6
U+V =5
Pemras cucremy nocTaHOBKOM, ITOTyYUM
U, =3 U, =2
NN
V, =2 V, =3
5-X_4 5-X _,
X+1 X +
x+2X -2 x+2X_3
Xx+1 X+1
x?—2x+3=0 x?-3x+2=0
x?2—-2x+3=0 x?-3x+2=0
KOpHEH HeT X =2; X, =1

OtBet: X, =2; X, =1

ITpumep Ne3.

2(x* + X +1)> =7(x-1)* =13(x* -1)

X =1 - He sIBISIETCS KOPHEM ypaBHEHUS

Pasnenum o6e uactu ypasnenus Ha (X —1)° # 0, momyunm

2 2
Z(X +x+1)_7_13x +x+1:O

x—1 x—1
Beenem 3ameny.
X2 +x+1
IlycTh —1= y, Torma
2y? —13y-7=0
1
Y1 Y, >
X2 +x+1 X2+x+1 1
—_— =7 1502051 —_— =
x-1 x-1 2
x? —6x+8=0 2x% +3x+1=0
X, =4; X,=2 Xg =—1, x4:—%

OtBet: X, =4; X, =2; X; =—1; X, =—1/2



V1) YpaBuenusi Buaa (x—a)(x—b)(x—c)(x—d)=k, rie a+b=c+d 3dpdexTuBHO pe-
HIaTh NMepeMHOKeHueM (x—a)(Xx—b) | (x—c)(x—d), a 3aTeM JaejaTh 3aMeHy.
AX Bx
VIl) B ypaBHeHHsIX BHAA — +— =k M B YpaBHEHHSIX K HUM
ax® +bx+c ax“+b,x+c
CBOJSIIIIUMCSI, B 3HAMEHATEJIAX 000uX podeii He00X0IUMO BHIHECTH X 32 CKOOKHU
U c/1eJ1aTh 3aMeHy.

3x 5x 2 1 -11++105
2 + 2 =3 (1) X¢_21__1
2X°+5Xx+2 2x°+11x+2 3 2 2
3x i N 5x _ :g @)
x(2x+5+} x(2x+11+j
X X

[Tpu nepexone (1) — (2) obnacte ompeneneHus ypaBHeHus cy3minack Ha X # 0. [IpoBepum, siBis-

ercsi i X =0 xopHeM ypaBHeHus. He sBnsiercs.
3 5 2
+

3

2x+5+g 2x+11+g
X X

Beenem 3ameny.

ITycth 2X+5+g:y, 2X+ll+2:y+6,TOI‘ILa
X X

3 5 2
—_t = —
y y+6 3
¥1=9; y,=-3
2 2
2X+5+—=9 1501051 2X+11+—=-3
X X
2x2 —4x+2=0 2x% +8x+2=0
X, =1 X2,3=—2i\/§

Ortser: X, =1; X, 5= —2++3

VIIl) B ypaBHenusix Buaa (ax’+bx+c)(@ax®+b,x+c)=kx’ 00e 4acTH ypaBHeHHUS

aeasTest Ha x° =0
(2x* —3x +1)(2x* +5x +1) =9x?
X =0 - He ABJIAETCA KOPHEM ypaBHeHHs. Paznenum Ha X* # 0, momydnm

(2x—3+i2j[2x+5+i2j:9
X X

Bsenem 3ameny.

[Tycth 2X—3+i2: Y; 2X+5+i2: y+8, Torma
X X

y>+8y—-9=0
y1:_9; y2:1
1 1
2X=3+—=-9 AITH 2Xx=3+— =1
X X
L 3247 L _2x2
1,2 2 3,4 2
—3247 —2+42
OTBeT: X, =—F— X3, =

2 WMo



IX) BelaesieHHe MOJIHOTO KBaApaTa.
,  81x?

X ————=
(9+x)

2 2
(x— 9x ) L2:9¢ _ 0
9+ X 9+ X

2 2
(x—ﬂj +18- % =40
9+x 9+x

Bsenem 3ameny.
2

IlycTtp X
9+Xx

40 X#-9

=y, Toraa

y?+18y—-40=0
y,=2;y,=-20
Bepnemcs k 3amene.

2 2
X 2 WIH X . -20
9+x 9+x

x*—2x-18=0 x> +2x+180=0
X, =—1% J19 KOpHEHN HET

Orser: X, =-1% J19

X) Pemienune ypaBHeHHii ¢ moMombio popmyJibl (2> —b*) =(a—b)(a+b)
X* +4x% +3x* +2x-1=0

X' +4x° +4x* —x* +2x-1=0

(x*+2x)* = (x=1>=0

(X* +2X+X=D)(X* +2x-x+1) =0

x?+3x-1=0 WIn x> +x+1=0
~3+.13 3
X, = — KOpHEH HeT

XI1) YpaBHenns Buaa (x—a)"+(x—b)" =k ¥ K HAM CBOASIIIMECS PeLIAIOTCS MPH
a+b

MOMOIIH 3aMEHBbI Y = x—T

(x+3)* +(x+5)* =16

Beenem 3ameny.

ITycte Y =X+4, Torna

(y-)*+(y+D)" =16

(y?-2y+1)? +(y* +2y+1)* =16

Y +ay? +1-4y° +2y* —Ay+ vyt +4y? +1+4y° + 4y +2y* =16

y'+6y>-7=0

y?=1 17001 y* =—7 <0 xopHeii HeT
=1y, =-1

Bepuemcs k 3amene.

Xx+4=1 U X+4=-1

Xl = —3 X2 = —5

Otset: X, =—3; X, =—5



XI1) Pemenne ypaBHeHHii OTHOCHTEIbHO K03 PUIIMEHTOB.

X° —7x2 +/6 =0

X° —((/6)? +1)x? +/6 =0
X® —x2(v/6)? =x? +/6 =0
x2(\6)2 =6 —x2 —x°—=0

a=x’ b=-1 c=x"-x°
D=1-4x*(x* —=x®) =1-4x" +4x® = (2x* -1)?
1-[2x* —
\/Ez% 1503051
X
2./6x* =1—[2x* -1
2./6x? =1-2x* +1
x* ++/6x% ~1=0
o VBTO_. . B0
2 ’ 2
y ~J6+410
KOPHEH HET X, =% o

Ortser: X, = J—FW,M y X34 = +4/6

XI11) MeToa pa3/ioskeHus1 HA MPOCTeiIme APOOH.

X+1 X—-2 x-3 x+4
+ + + =
Xx=1 x+2 x+3 x-4
X-=1+2 X+2-4 Xx+3-6 Xx—-4+8
+ + + =

4
x-1 X+2 X+3 X—4
1+ 2 +1- 4 +1- 0 +1+ 8 =4
x—1 X+2 X+3 Xx—4

1 2 3 N 4 _
Xx-1 x+2 x+3 x-4
x—4+4x—1_2x+6+3x+6:0
(x=D(x=4) (x+2)(x+3
5x—8 ox+12
(x=D(x—4) (x+2)(x+3)
5x? +5x—16=0
_ —5+4/345

L2 10
—5+4/345
10

0

Ortser: X, =

foo l+‘2x‘21 —1‘
2X

2J6x* =1+[2x* -1

2J6x% =1+2x* —1
x* —\6x* =0

X =0 - moCTOpOHHMI1 KOpEHB

x> =+/6
X34 = i%
X#1-2:-34



